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HƯỚNG DẪN HỌC SINH GIẢI PHƯƠNG TRÌNH, BẤT PHƯƠNG TRÌNH BẬC HAI CHỨA THAM SỐ VÀ THỎA MÃN ĐIỀU KIỆN PHỤ
A. MỞ ĐẦU

I. Lí do chọn đề tài
Bài toán giải và biện luận phương trình, bất phương trình bậc hai chứa tham số là bài toán thường gặp trong chương trình Toán THPT. Để giải một số phương trình, bất phương trình ta thường quy về phương trình bậc hai chứa tham số và thỏa mãn điều kiện phụ. Bài toán này trước đây được giải được bằng sử dụng định lí đảo về dấu của tam thức bậc hai, đưa về bài toán so sánh một số với các nghiệm của tam thức bậc hai. Tuy nhiên, chương trình môn Toán THPT từ năm 2006 đến nay không có nội dung định lí đảo về dấu tam thức bậc hai, điều này dẫn đến khó khăn cho học sinh khi giải các bài toán cần sử dụng đến nội dung kiến thức này.
Cũng đã có một số tài liệu tham khảo môn toán đưa ra một số ví dụ về các dạng toán này nhưng không hệ thống thành một chuyên đề, mà chỉ giới thiệu lẻ tẻ. Bởi vậy, học sinh và giáo viên khó khăn khi tiếp cận các dạng toán này, cũng như tìm tài liệu học tập, giảng dạy.
Để giúp học sinh hiểu, giải được các bài toán đưa về bài toán so sánh một số với các nghiệm của một tam thức bậc hai, đồng thời trao đổi kinh nghiệm giảng dạy với các bạn đồng nghiệp, tôi lựa chọn đề tài SKKN: “Hướng dẫn học sinh giải phương trình, bất phương trình bậc hai chứa tham số và thỏa mãn điều kiện phụ”

II. Mục đích nghiên cứu

Mục tiêu nghiên cứu của đề tài là giúp các em học sinh lớp 10 tiếp cận và giải được các phương trình, bất phương trình chứa tham số đưa về dạng toán so sánh một số với các nghiệm của phương trình bậc hai không sử dụng định lí đảo về dấu tam thức bậc hai. Đồng thời, thông qua các bài toán này để phát triển năng lực tư duy phát hiện và giải quyết vấn đề; tư duy sáng tạo cho học sinh.
III. Đối tượng nghiên cứu

Đối tượng nghiên cứu của đề tài là các phương trình, bất phương trình chứa tham số đưa về phương trình bất phương trình bậc hai chứa các điều kiện phụ, đưa ra lời giải cụ thể cho các bài toán. Qua đó, đề tài tổng kết các dạng toán hay gặp và cách giải cho các dạng toán đó.
IV. Phương pháp nghiên cứu
Nghiên cứu lí luận: Nghiên cứu các tài liệu về phương trình, bất phương trình ở chương trình toán Trung học phổ thông.
Nghiên cứu thực tiễn: Khảo sát năng lực học sinh trong vấn đề tiếp cận và giải các phương trình, bất phương trình bậc hai chứa tham số và thỏa mãn điều kiện phụ.
Thực nghiệm sư phạm: Tiến hành thực nghiệm trên những đối tượng học sinh cụ thể nhằm đánh giá hiệu quả của đề tài.
B. NỘI DUNG SÁNG KIẾN KINH NGHIỆM
I. Cơ sở lí luận
1. Định lí Vi-et cho phương trình bậc hai và ứng dụng
Cho phương trình 
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 có hai nghiệm (phân biệt hoặc không) 
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Điều kiện để phương trình 
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 có các nghiệm 
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2. Định lí về dấu của tam thức bậc hai
Cho tam thức bậc hai 
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 có 
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i) Nếu 
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 cùng dấu với hệ số a với 
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ii) Nếu 
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iii) Nếu 
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 có hai nghiệm phân biệt 
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cùng dấu với hệ số a với 
[image: image21.wmf](

)

(

)

12

;;

xxx

"Î-¥È+¥

; 
[image: image22.wmf](

)

fx

 trái dấu với hệ số a với 
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Trong định lí trên, ta thay 
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 bằng 
[image: image25.wmf]2

''

bac

D=-

 (với 
[image: image26.wmf]'

2

b

b

=

) thì ta cũng có kết luận tương tự.

3. Chiều biến thiên của hàm số bậc hai

Xét hàm số bậc hai: 
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i) Nếu 
[image: image28.wmf]0

a

>

 thì 
[image: image29.wmf](

)

fx

 nghịch biến trên khoảng 
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 và đồng biến trên khoảng 
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ii) Nếu 
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 đồng biến trên khoảng 
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 và nghịch biến trên khoảng 
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II. Thực trạng của vấn đề trước khi áp dụng SKKN
Trong thực tế giảng dạy, tôi nhận thấy khi yêu cầu học sinh giải bài toán: Tìm tất cả các giá trị của tham số a sao cho phương trình sau có ít nhất một nghiệm: 
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, học sinh biến đổi đến bài toán: Tìm a để hệ 
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 có nghiệm. Đến đây học sinh lúng túng khi giải tiếp, do bài toán: Tìm a để phương trình 
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 có ít nhất một nghiệm 
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, là bài toán mà trước đây thường sử dụng định lí đảo về dấu của tam thức bậc hai để giải quyết. Chương trình môn Toán THPT lớp 10 hiện nay không có nội dung này. Tất nhiên, bài toán này có thể giải bằng cách rút a theo hàm số của biến x rồi sử dụng đạo hàm, lập bảng biến thiên và suy ra kết quả. Nhưng, với các em học sinh lớp 10 thì chưa thể giải bằng cách này, vì nội dung ứng dụng đạo hàm xét chiều biến thiên của hàm số đến lớp 12 mới học.
Thực tế trong học tập và giảng dạy môn toán lớp 10, có rất nhiều bài toán tương tự như bài toán nêu trên. Có một số tài liệu toán cũng có đưa ra một số ví dụ về các phương trình, bất phương trình chứa tham số có thể quy về phương trình, bất phương trình bậc hai chứa điều kiện phụ và giải nó không sử dụng định lí đảo về dấu của tam thức bậc hai. Nội dung này đưa ra chưa thành hệ thống, khó cho học sinh học tập, hơn nữa, việc tìm tài liệu học tập liên quan đến vấn đề này tại khu vực trường THPT Tống Duy Tân là khó khăn.
Thực tế đó đòi hỏi phải có một hệ thống các ví dụ cụ thể cho dạng toán này để học sinh và giáo viên có điều kiện học tập và giảng dạy chủ đề phương trình, bất phương trình chứa tham số ở lớp 10 được tốt hơn.
III. Các thí dụ minh họa
Thí dụ 1: Tìm m để phương trình sau có nghiệm: 
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 khi đó ta có phương trình: 
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, ta tìm được nghiệm x của phương trình đã cho. Do đó bài toán trở thành: Tìm m để phương trình 
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Ta có hai lời giải cho bài toán này như sau:
Lời giải 1: 
Xét bài toán ngược: Tìm m để phương trình 
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Trường hợp 1: Phương trình (1) vô nghiệm khi và chỉ khi 
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Trường hợp 2: Phương trình (1) có hai nghiệm 
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. Điều kiện cho trường hợp này là:
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Kết hợp hai trường hợp trên, ta có điều kiện để phương trình (1) không có nghiệm 
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Do đó, phương trình (1) có nghiệm 
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Hay, điều kiện để phương trình đã cho có nghiệm là: 
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Lời giải 2:
Điều kiện để phương trình 
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Khi đó, (1) có hai nghiệm là: 
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Rõ ràng 
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, nên để phương trình (1) có nghiệm 
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hoặc 
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Như vậy, điều kiện để phương trình đã cho có nghiệm là: 
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Thí dụ 2: Tìm tất cả các giá trị của tham số a sao cho phương trình sau có ít nhất một nghiệm: 
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Phân tích: 
Ta có: 
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Đến đây, bài toán trở thành: Tìm a để phương trình (2.1) có nghiệm 
[image: image76.wmf]3
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Ta có hai lời giải sau:

Lời giải 1: 
Ta tìm a để phương trình (2.1) không có nghiệm 
[image: image77.wmf]3
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. Có hai trường hợp:
Trường hợp 1: Phương trình (2.1) vô nghiệm, điều này xảy ra khi và chỉ khi 
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Trường hợp 2: Phương trình (2.1) có hai nghiệm 
[image: image79.wmf]12
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. Điều kiện này là:
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Kết hợp hai trường trên trên, ta có điều kiện để phương trình (2.1) không có nghiệm 
[image: image83.wmf]3
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Do đó, điều kiện để phương trình (2.1) có nghiệm 
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Bởi vậy, giá trị cần tìm của a là: 
[image: image87.wmf]3.
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Lời giải 2: 
Điều kiện để phương trình (2.1) có nghiệm là:
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Khi đó (2.1) có hai nghiệm: 
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Nên phương trình (2.1) có nghiệm 
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Ta có:

· 
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Bởi vậy, giá trị cần tìm của a là: 
[image: image97.wmf]3.
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Thí dụ 3: Tìm m để 
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Phân tích:
Đặt 
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, ta chia ra 3 trường hợp 
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Xét 3 trường hợp:
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Đến đây, ta tìm điều kiện để 
[image: image136.wmf](

)

0

fx

=

 có hai nghiệm 
[image: image137.wmf]12

1

xx

<£

 

Ta có:

[image: image138.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

12

1

12

2

12

110

10

1

10

110

xx

x

xx

x

xx

-+-<

ì

-<

ì

ï

<£ÞÛ

íí

-£

--£

î

ï

î



[image: image139.wmf](

)

12

2

1212

22

2

211

.1

m

xx

mm

xxxx

+<

ì

+<

ì

ï

ÛÛ

íí

+-+£

+-£

î

ï

î



[image: image140.wmf]2

0

0

m

m

mm

<

ì

ÛÛÎÆ

í

-+£

î

. 

Vậy, giá trị cần tìm của m là: 
[image: image141.wmf]0

m

£

 hoặc 
[image: image142.wmf]4

3

m

>

.
Lưu ý: Trong trường hợp 
[image: image143.wmf]0

D>

, 
[image: image144.wmf](

)

0

fx

=

 có hai nghiệm 
[image: image145.wmf]2

1

234

;

2

mmm

x

+--+

=

 
[image: image146.wmf]2

2

234

2

mmm

x

++-+

=

. Nên 
[image: image147.wmf](

)

1

0

fxxx

>Û<

 hoặc 
[image: image148.wmf]2

xx

>
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Thí dụ 4: Với giá trị nào của tham số m thì bất phương trình sau có nghiệm: 
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Phân tích:

Chia hai trường hợp 
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Lời giải: 
Ta có, bất phương trình (4) tương đương với
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· Từ định lí dấu của tam thức bậc hai, ta suy ra (I) có nghiệm nếu 
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· Tương tự, (II) có nghiệm nếu 
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Vậy, bất phương trình có nghiệm khi và chỉ khi 
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NHẬN XÉT:
1) Để tìm điều kiện tam thức bậc hai 
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Cách 1. Ta giải bài toán ngược lại là: Tìm điều kiện để tam thức 
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, sau đó kết quả của bài toán ban đầu là phần bù của kết quả của bài toán ngược trong 
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Cách 2. Ta đặt điều kiện để tam thức có hai nghiệm 
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2) Tương tự, để tìm điều kiện tam thức bậc hai 
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Cách 1. Ta giải bài toán ngược lại là: Tìm điều kiện để tam thức 
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, sau đó kết quả của bài toán ban đầu là phần bù của kết quả của bài toán ngược trong 
[image: image181.wmf]¡

.

Cách 2. Ta đặt điều kiện để tam thức có hai nghiệm 
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Thí dụ 5: Tìm m để mọi 
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Phân tích:


Đặt 
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, đưa bất phương trình (5) về bài toán biện luận bất phương trình bậc hai. Ta có thể sử dụng phương pháp hàm số để giải bài toán này.
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Bất phương trình (5) trở thành: 
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Bất phương trình (5) đúng với mọi 
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Bởi vậy, (5a) đúng với mọi 
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Vậy, giá trị cần tìm là 
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Chú ý: Ta có thể tìm m để (5a) đúng với mọi 
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Từ bảng biến thiên suy ra (5a) đúng với mọi 
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Thí dụ 6: Tìm m để hệ sau có nghiệm: 
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Lời giải: 
Ta tìm điều kiện để hệ sau vô nghiệm: 
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Vì với mọi m thì
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Ta có: 
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Từ đó suy ra hệ đã cho có nghiệm khi 
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Thí dụ 7: Tìm tất cả các giá trị của m để 
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Bài toán trở thành: Tìm m để 
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Tóm lại: 
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Thí dụ 8: Tìm a để phương trình sau có nghiệm: 
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Phân tích:


Ta thấy 
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Lời giải: 
Ta thấy 
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Phương trình (1) có nghiệm khi và chỉ khi phương trình (8a) có nghiệm thỏa mãn 
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Đến đây, ta có hai cách giải:

Cách 1: Ta tìm điều kiện để (8a) không có nghiệm thỏa mãn 
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Do đó, (8a) không có nghiệm thỏa mãn 
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Như vậy, với 
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 thì (8a) không có nghiệm nào thỏa mãn 
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. Do đó suy ra 
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 là các giá trị thỏa mãn đề bài.


Cách 2: Ta có thể giải bằng phương pháp hàm số. 


Ta có: 
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, ta có bảng biến thiên sau:
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Phương trình (8b) có nghiệm 
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 khi và chỉ khi đường thẳng 
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 và đồ thị của 
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Từ bảng biến thiên ta có 
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NHẬN XÉT:

1) Điều kiện để tam thức 
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 có hai nghiệm 
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2) Điều kiện để tam thức 
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 có hai nghiệm 
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3) Điều kiện để tam thức 
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 có hai nghiệm 
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  (với giả thiết 
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Thí dụ 9: Với giá trị nào của x thì biểu thức sau đạt giá trị nhỏ nhất: 
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Phân tích:


Để tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức A, ta giải bài toán: Tìm A để phương trình 
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 có nghiệm x, sử dụng phương pháp tìm điều kiện để tam thức bậc hai có nghiệm 
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Lời giải: 
Ta có:
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Hệ trên có nghiệm khi và chỉ khi 
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Ta thấy khi 
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Vậy, giá trị nhỏ nhất của A là 16.

IV. Hiệu quả bước đầu của SKKN
SKKN đã được tác giả triển khai dạy cho học sinh lớp 10A năm học 2015 – 2016 của trường THPT Tống Duy Tân ở các tiết tự chọn. Sau khi học nội dung này, tác giả nhận thấy các em học sinh tiếp nhận tốt nội dung kiến thức được đề cập. Thông qua các ví dụ được trình bày, các em có thể giải các bài toán tương tự và tìm ra cách giải các bài toán cụ thể cùng chủ đề mà không cần phải sử dụng định lí đảo về dấu của tam thức bậc hai (để giải bài toán so sánh một số với nghiệm của tam thức bậc hai), và cũng chưa cần sử dụng đạo hàm xét chiều biến thiên của hàm số. 
SKKN cũng được các thầy cô bộ môn toán trường THPT Tống Duy Tân giảng dạy các tiết dạy tự chọn toán lớp 10, dạy bồi dưỡng học sinh khá giỏi và nhận được phản hồi tốt. SKKN được các thầy cô sử dụng làm tài liệu giảng dạy hữu ích. 
C. KẾT LUẬN VÀ KIẾN NGHỊ
1. Kết luận


Những phương pháp giải và biện luận phương trình, bất phương trình bậc hai chứa tham số và thỏa mãn điều kiện phụ mà SKKN này đề cập phù hợp với các em học sinh lớp 10, những cách giải được trình bày không sử dụng định lí đảo về dấu tam thức bậc hai, phù hợp với yêu cầu giảm tải và chương trình môn toán lớp 10 hiện hành. Nội dung SKKN là tài liệu tham khảo tốt cho học sinh ôn thi THPT Quốc Gia, là tài liệu tham khảo phục vụ cho công tác giảng dạy đối với giáo viên.
2. Kiến nghị


Xuất phát từ tâm nguyện của một giáo viên đang từng ngày giảng dạy cho học sinh, tôi mong muốn nếu đề tài của tôi được đánh giá tốt thì cần được phổ biến một cách rộng rãi để tài liệu đến tay những giáo viên và học sinh yêu thích môn toán.
	XÁC NHẬN CỦA THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ
	Thanh Hóa, ngày 10  tháng 5 năm 2016
Tôi xin cam đoan đây là SKKN của mình viết, không sao chép nội dung của người khác.

ĐỖ ĐƯỜNG HIẾU


TÀI LIỆU THAM KHẢO
1. Đoàn Quỳnh (Tổng chủ biên): Đại số 10 nâng cao, Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam, 2012 (Tái bản lần thứ sáu)
2. Trần Văn Hạo (Tổng chủ biên): Đại số 10, Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam, 2008 (Tái bản lần thứ hai)

3. Nguyễn Huy Đoan (Chủ biên): Bài tập Đại số 10 nâng cao, Nhà xuất bản Giáo dục Việt Nam, 2006

4. Hàn Liên Hải (Chủ biên): Toán bồi dưỡng học sinh PTTH đại số 10, Nhà xuất bản Hà Nội, 2000 (In lần thứ 9)
5. Phan Đức Chính (Chủ biên): Các bài giảng luyện thi môn toán, tập một, Nhà xuất bản giáo dục, 2001 (Tái bản lần thứ tám)

6. Nguyễn Thái Hòe: Rèn luyện tư duy qua việc giải bài tập toán, Nhà xuất bản giáo dục, 1998 (Tái bản lần thứ 2)

7. Bộ giáo dục và đào tạo: Tuyển chọn theo chuyên đề Toán học và tuổi trẻ, quyển 1, Nhà xuất bản giáo dục, 2005.
18
19

_1525719499.unknown

_1525722200.unknown

_1525751903.unknown

_1525757294.unknown

_1525757506.unknown

_1525761545.unknown

_1525762693.unknown

_1525763260.unknown

_1525782463.unknown

_1525844250.unknown

_1525847336.unknown

_1525847349.unknown

_1525844338.unknown

_1525844358.unknown

_1525844294.unknown

_1525782500.unknown

_1525783026.unknown

_1525844106.unknown

_1525782522.unknown

_1525782532.unknown

_1525782539.unknown

_1525782506.unknown

_1525782479.unknown

_1525782487.unknown

_1525782472.unknown

_1525763519.unknown

_1525763535.unknown

_1525763650.unknown

_1525763526.unknown

_1525763503.unknown

_1525763510.unknown

_1525763488.unknown

_1525763128.unknown

_1525763161.unknown

_1525763259.unknown

_1525763129.unknown

_1525762714.unknown

_1525763126.unknown

_1525763127.unknown

_1525762822.unknown

_1525762707.unknown

_1525762321.unknown

_1525762491.unknown

_1525762653.unknown

_1525762661.unknown

_1525762561.unknown

_1525762437.unknown

_1525762472.unknown

_1525762402.unknown

_1525761562.unknown

_1525761706.unknown

_1525762266.unknown

_1525761581.unknown

_1525761674.unknown

_1525761553.unknown

_1525761417.unknown

_1525761461.unknown

_1525761483.unknown

_1525761442.unknown

_1525757538.unknown

_1525757600.unknown

_1525757515.unknown

_1525757437.unknown

_1525757467.unknown

_1525757485.unknown

_1525757492.unknown

_1525757474.unknown

_1525757452.unknown

_1525757460.unknown

_1525757444.unknown

_1525757349.unknown

_1525757370.unknown

_1525757376.unknown

_1525757363.unknown

_1525757335.unknown

_1525757343.unknown

_1525757303.unknown

_1525756852.unknown

_1525757063.unknown

_1525757239.unknown

_1525757262.unknown

_1525757274.unknown

_1525757247.unknown

_1525757182.unknown

_1525757190.unknown

_1525757070.unknown

_1525756959.unknown

_1525756976.unknown

_1525757021.unknown

_1525756966.unknown

_1525756891.unknown

_1525756952.unknown

_1525756880.unknown

_1525756497.unknown

_1525756536.unknown

_1525756825.unknown

_1525756846.unknown

_1525756668.unknown

_1525756512.unknown

_1525756522.unknown

_1525756505.unknown

_1525756363.unknown

_1525756445.unknown

_1525756479.unknown

_1525756373.unknown

_1525756022.unknown

_1525756214.unknown

_1525756227.unknown

_1525756119.unknown

_1525755703.unknown

_1525755822.unknown

_1525755897.unknown

_1525755779.unknown

_1525755809.unknown

_1525752048.unknown

_1525755693.unknown

_1525755666.unknown

_1525751954.unknown

_1525751962.unknown

_1525751938.unknown

_1525722402.unknown

_1525723683.unknown

_1525751845.unknown

_1525751874.unknown

_1525751888.unknown

_1525751895.unknown

_1525751882.unknown

_1525751861.unknown

_1525751868.unknown

_1525751851.unknown

_1525751791.unknown

_1525751815.unknown

_1525751837.unknown

_1525751808.unknown

_1525751742.unknown

_1525751784.unknown

_1525723689.unknown

_1525723312.unknown

_1525723446.unknown

_1525723476.unknown

_1525723580.unknown

_1525723451.unknown

_1525723417.unknown

_1525723436.unknown

_1525723365.unknown

_1525723384.unknown

_1525722912.unknown

_1525723263.unknown

_1525723285.unknown

_1525723102.unknown

_1525722892.unknown

_1525722331.unknown

_1525722359.unknown

_1525722377.unknown

_1525722394.unknown

_1525722370.unknown

_1525722345.unknown

_1525722351.unknown

_1525722338.unknown

_1525722234.unknown

_1525722266.unknown

_1525722324.unknown

_1525722258.unknown

_1525722218.unknown

_1525722226.unknown

_1525722207.unknown

_1525721299.unknown

_1525721670.unknown

_1525721774.unknown

_1525722166.unknown

_1525722180.unknown

_1525722187.unknown

_1525722173.unknown

_1525721789.unknown

_1525722158.unknown

_1525721782.unknown

_1525721714.unknown

_1525721760.unknown

_1525721766.unknown

_1525721721.unknown

_1525721700.unknown

_1525721707.unknown

_1525721693.unknown

_1525721529.unknown

_1525721595.unknown

_1525721637.unknown

_1525721648.unknown

_1525721602.unknown

_1525721581.unknown

_1525721590.unknown

_1525721548.unknown

_1525721555.unknown

_1525721416.unknown

_1525721490.unknown

_1525721507.unknown

_1525721436.unknown

_1525721347.unknown

_1525721375.unknown

_1525721337.unknown

_1525720192.unknown

_1525720353.unknown

_1525721090.unknown

_1525721275.unknown

_1525721287.unknown

_1525721238.unknown

_1525720383.unknown

_1525721082.unknown

_1525720364.unknown

_1525720261.unknown

_1525720319.unknown

_1525720324.unknown

_1525720300.unknown

_1525720243.unknown

_1525720250.unknown

_1525720218.unknown

_1525720085.unknown

_1525720150.unknown

_1525720169.unknown

_1525720175.unknown

_1525720158.unknown

_1525720099.unknown

_1525720120.unknown

_1525720091.unknown

_1525719913.unknown

_1525719983.unknown

_1525720035.unknown

_1525719914.unknown

_1525719540.unknown

_1525719874.unknown

_1525719898.unknown

_1525719504.unknown

_1525719071.unknown

_1525719308.unknown

_1525719385.unknown

_1525719416.unknown

_1525719444.unknown

_1525719452.unknown

_1525719458.unknown

_1525719438.unknown

_1525719400.unknown

_1525719409.unknown

_1525719391.unknown

_1525719337.unknown

_1525719367.unknown

_1525719376.unknown

_1525719344.unknown

_1525719323.unknown

_1525719330.unknown

_1525719315.unknown

_1525719149.unknown

_1525719255.unknown

_1525719270.unknown

_1525719300.unknown

_1525719262.unknown

_1525719209.unknown

_1525719229.unknown

_1525719198.unknown

_1525719119.unknown

_1525719133.unknown

_1525719141.unknown

_1525719126.unknown

_1525719088.unknown

_1525719110.unknown

_1525719078.unknown

_1525718931.unknown

_1525719009.unknown

_1525719039.unknown

_1525719053.unknown

_1525719062.unknown

_1525719046.unknown

_1525719024.unknown

_1525719032.unknown

_1525719015.unknown

_1525718962.unknown

_1525718992.unknown

_1525718999.unknown

_1525718970.unknown

_1525718947.unknown

_1525718956.unknown

_1525718938.unknown

_1525718329.unknown

_1525718891.unknown

_1525718916.unknown

_1525718923.unknown

_1525718905.unknown

_1525718868.unknown

_1525718878.unknown

_1525718885.unknown

_1525718330.unknown

_1525718233.unknown

_1525718327.unknown

_1525718328.unknown

_1525718325.unknown

_1525718326.unknown

_1525718324.unknown

_1525718323.unknown

_1525717402.unknown

_1525717404.unknown

_1525717405.unknown

_1525717403.unknown

_1525197169.unknown

_1525197236.unknown

_1524333030.unknown

_1524507616.unknown

